

СЮЖЕТ

Студия Юных Журналистов

От
редакции

В этом выпуске:

- Новости
- Всемирный день здоровья
- Книжная полка
- Наше творчество
- Безопасность на дороге

Анонс следующего выпуска:



НОВОСТИ

Чернобыльская АЭС

Жуткая Чернобыльская катастрофа известна во всём мире. После того, как в Чернобыле произошёл взрыв АЭС, жизнь всего мира изменилась безвозвратно — люди узнали, какую опасность может в себе таить использование атомной энергии даже в мирных целях.

Сейчас вы узнаете несколько фактов о ЧАЭС

1. Название города происходит от растения чернобыльника, относящегося к полынным.
2. До катастрофы в Чернобыле жило около 13 тысяч человек. Население там есть до сих пор — около 1500 человек, большинство из которых работает в сфере контроля над зоной отчуждения.
3. Город Чернобыль был основан более 800 лет назад.
4. Несмотря на чудовищные последствия Чернобыльской аварии на АЭС, три уцелевших энергоблока продолжали работу, и были полностью остановлены лишь спустя немало лет

Подготовила: Грушакевич Ульяна, корреспондент



Важные даты

Апрель

- **1 апреля** – Международный день птиц
- **2 апреля** – Международный день детской книги
- **2 апреля** – День единения народов Беларуси и России
- **7 апреля** – Всемирный день здоровья
- **16 апреля** – Пасха
- **26 апреля** – День чернобыльской трагедии

Как прогулять школу?

НЕвредные советы

Этим вопросом задаётся каждый школьник. В школу можно не пойти по разным причинам: например, при болезни или из-за других важных обстоятельств. Но знаете ли вы другие способы?

Иногда, чтобы не пойти в школу, достаточно быть ее активистом и участвовать в мероприятиях, акциях, которые поддерживает наша Станьковская средняя школа имени Марата Казея. Наши ученики участвовали в акции посадки леса, а также наши учащиеся школы ездили в Литавец, чтобы убрать мемориальный комплекс.

Прогуливать школу плохо, но если это идёт в помощь окружающим людям или экологии, то это самая лучшая и удачная идея – не идти в школу.

Подготовила: Галушкина Анастасия, корреспондент.

Всемирный День здоровья

Интервью с главврачом Станьковской врачебной амбулатории – Сухоносовой Жанной Валерьяновной.

– Добрый день, Жанна Валерьяновна. Меня зовут Горлова Марина, я главный редактор школьной газеты «СЮЖет».

Скажите пожалуйста, каким образом организуется работа по обеспечению жизнедеятельности населения специалистами Вашей организации?

– Наша врачебная организация проводит профилактические и лечебные осмотры. Профилактические направлены на предупреждение о заболевании, о возникновении заболевания, а лечебные направлены на лечения данного заболевания.

В 2023 году вступил в силу приказ о новой диспансеризации населения, согласно которому всё население (в том числе детское) проходят обязательные осмотры. В это время пациент сдает все анализы, заполняет анкеты. На основании анкеты по выявленным факторам риска возникновения заболевания проходит необходимые дополнительные обследования (это и кардиограмма, и сдача анализов крови). При выявлении каких-либо отклонений по результатам анализов, назначаем лечение. Это и будет профилактическая работа, направленная на обеспечение в жизнедеятельности населения.

– В чем Вы видите реальный эффект проводимых мероприятий по профилактике безопасности жизнедеятельности?

– Эффект от проведения мероприятий выявляется в снижении заболеваемости, травматизации населения. Чем меньше болеют люди, тем лучше мы работаем.

– Работает ли Вы с молодежью по их привлечению для поступления в специализированные учреждения образования и дальнейшей работы в своей организации? Каким образом?

– Конечно, с выпускниками нашей школы («Станьковской средней школы имени Марата Казея») и «Заболотского УПК детский сад – базовая школа» я провожу такие беседы. Выступаю с рассказами о своей работе, о специфике своей работы, о своем труде. Выступаю с рассказами, где можно получить образование (среднее или высшее медицинское), о всех достоинствах этой профессии, о престиже этой профессии. Я считаю: оказывать помощь людям – это очень гуманно, эта профессия всегда востребована. Пользуясь случаем, вас я тоже приглашаю в данную профессию. Сейчас снова ввели поступление в медицинские колледжи после 9 класса (на медсестру, помощника врача, фельдшер-акушера). Поступить можно в Слуцке, в Борисове и в Молодечно. А после 11 класса можно поступить в медицинские университеты в Гродно, в Минске, в Гомеле и в Витебске.

– Какую информационно-агитационную работу проводят специалисты Вашей организации по обеспечению жизнедеятельности населения?

– Согласно должностным инструкциям, каждому медработнику необходимо 2 часа в месяц проводить агитационно-информационную работу (лекции, беседы, круглые столы и т.д.). Очень много брошюр, памяток. Они все развешены у нас в коридорах. Во время того, как пациент ожидает приема, он может ознакомиться с представленной информацией.



Подготовили: Горлова
Марина, главный
редактор
Тихомирова Юлиана,
фотокорреспондент

Книжная полка

Дэниел Киз



Что определяет человека? Может высокий IQ? Или его способность испытывать сильное и глубокое чувство – любовь? Если вам приходилось задавать подобные вопросы, то книга "Цветы для Элджернона" даст ответ на них.

Автор использует такой прием как психологизм, с помощью которого читатель погружается в мысли и чувства главного героя: нам удастся увидеть мир, прочувствовать его через видение человека, который не такой как все. Человека, который не вписывается в рамки "нормальности". Знакомиться с сюжетом через дневниковые записи Чарли – особенное удовольствие.

**Раньше меня презирали за невежество и тупость,
теперь ненавидят за УМ и знания.
Господи, да чего же им нужно от меня?**

Подготовила: Сечная Алина,
корреспондент

Наше творчество

Собравшись с силами, я вышел из дома и направился в университет. Я знал, что меня ждет там. Но мне уже было без разницы. Я сильно хотел спать. Казалось, что я не дойду до здания. В тот момент я был похож на пьяного студента, который весело отметил ночь. Мешки под красными глазами и вялая походка заставляла проходящих людей обходить меня стороной.

Спустя 30 минут я все же дошел. Переодевшись, я зашел в аудиторию и занял свое место. Профессор тем временем еще не появился, а значит, у меня было время, чтобы полежать на столе. Я закрыл глаза и окунулся в сон.

Я не помню, что мне снилось, ведь, если смотреть на часы, я проспал всего лишь 10 минут, прежде чем меня разбудил профессор, стоящий около моего стола. Вот тут-то я и понял, что вот он, конец моей учебы здесь.

- Проект есть? - спросил он.

- Н-нет, - со вздохом ответил я.

- После лекции со мной к ректору, - относительно спокойно, что меня удивило, сказал он.

Я был в оцепенении еще несколько минут, после того, как он ушел к доске.

И вот, конец пары. Профессор зовет меня. Все смотрят на меня с жалостью. И я знал, почему. Ведь сейчас меня поведут на отчисление. В голове была пустота, я был сильно обеспокоен, ведь раньше я никогда бы не допустил такого. Но что изменилось во мне? Разве сон повлиял на это? Или может компьютерная зависимость? Ответ был слишком глубоко, чтобы я мог до него добраться. И вот я уже в кабинете ректора. Женщина, лет 60 на вид. Темные короткие волосы, хмурое морщинистое лицо. Очки на столе. Профессор начал рассказывать её про меня все, что только можно было. Я не слушал его. Этот голос мне уже надоел в последнее время, а поэтому я просто рассматривал награды и дипломы, висящие на стене у окна.

- Надо же, - подумал я. - Она достаточно умная женщина, чем кажется на вид. Даже грамота за игру в ансамбле есть. Гитаристкой была.

Мои мысли прервал противный голос женщины-ректора.

- Ну что, мой дорогой. Как бы грустно не было тебе сообщать это, но ты с сегодняшнего дня больше не учишься здесь. Это связано со слишком плохой динамикой твоей успеваемости. С такими результатами, даже после окончания нашего университета, ты никуда не устроишься. Поэтому иди-ка ты, Константин, домой...

Продолжение следует...

Автор: Константин Бобров, учащийся 11 класса.

Безопасность на дороге

Отгадай загадки

Посмотри, силач какой: На ходу одной рукой Останавливать привык Пятитонный грузовик. (Милиционер)	По обочине дороги Как солдатки стоят, Все мы с вами выполняем То, что нам они велят (Знаки)
---	---

Чтоб тебе помочь Путь пройти опасный, Горит и день, и ночь – Зеленый, желтый, красный (Светофор)	Полосатые лошадки Поперёк дорог легли- Все авто остановились Если здесь проходим мы. (Переход-зебра)
--	--

С русского на русский: учимся понимать детей

Вайб — атмосфера, настроение. Англицизм-калька слова *vibe* (вибрация)

Зашквар — что-то позорное, ощущение стыда за поступок.

Изи — легко. Происходит от англ. *easy* — легко, без труда.

Кринж — знакомый нам «испанский стыд». Это калька с глагола *to cringe* — «поёживаться»

Криповый — пугающий, ужасный. От *creepy* — бросающий в дрожь, жуткий (англ.),

Рофл (рофлить) — громко смеяться. Аббревиатура *Rolling On the Floor Laughing* — «катаясь по полу от смеха»

«СЮЖЕТ»

Газета Станьковской
средней школы
имени Марата Казея

Газета издается с 2010 года

Главный редактор —
Горлова Марина
Тираж: 15 экземпляров

Наш адрес:

222731, Минская обл.,
Дзержинский р-н., д. Станьково,
ул. Парковая, дом 8А